

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Зеровой Ольги Николаевны
на тему: «Финансовое управление деятельностью предприятий
жилищно-коммунального хозяйства», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

В условиях недостаточного финансового обеспечения отрасли жилищно-коммунального хозяйства эффективное управление предполагает оптимизацию ресурсного потенциала предприятий жилищно-коммунальной сферы. В этой ситуации резко повышается значимость эффективного управления финансовыми ресурсами. Все это подтверждает актуальность темы данного диссертационного исследования.

В диссертационной работе автором были исследованы теоретические основы финансового управления в жилищно-коммунальном хозяйстве. По результатам анализа современного состояния рынка жилищно-коммунальных услуг региона, изучения перспектив его развития, оценки финансового состояния предприятий ЖКХ Донецкой Народной Республики, предложен методический подход к формированию оптимизированного прогноза структуры финансовых ресурсов предприятий ЖКХ, а также разработан алгоритм формирования инвестиционных программ на основе использования перспективных схем тепло-, водоснабжения и водоотведения.

Научная новизна диссертации заключается в углублении теоретических и научно-методических положений относительно финансового управления деятельностью предприятий ЖКХ и разработке мероприятий по его усовершенствованию на уровне региона.

Особого внимания заслуживают усовершенствованные приемы оценки состояния рынка жилищно-коммунальных услуг, базирующиеся на использовании интегральной рейтинговой оценки жилищно-коммунального хозяйства городов и районов Донецкой Народной Республики; научно-методические подходы к формированию структуры финансовых ресурсов предприятий ЖКХ; научно-методическое и организационное обеспечение осуществления государственной финансовой поддержки предприятий ЖКХ; организационно-методическое сопровождение инвестиционного процесса в ЖКХ.

При проведении исследования соискателем использован широкий круг общенаучных и экономико-статистических методов, что свидетельствует о комплексном подходе к исследованию финансового управления деятельностью предприятий жилищно-коммунального хозяйства региона.

Автореферат свидетельствует о том, что текст диссертации изложен научным стилем, который и должен использоваться в исследованиях такого уровня.

Список опубликованных научных работ свидетельствует о полноте публикации результатов исследования в открытой печати и непосредственно в профессиональных изданиях. Заслуживает одобрения и практическая

направленность предложений соискателя, их внедрение в практику работы предприятий, использования материалов диссертации в учебном процессе в высшем учебном заведении.


В качестве недостатка работы следует отметить, что на стр. 16 автореферата предложено создать институт финансовой поддержки ЖКХ. Однако не совсем понятно, за счет каких мероприятий будет улучшено качество проектов в сфере ЖКХ и достигнута окупаемость вложенных инвестиций.

Общий вывод

Диссертационная работа Зеровой О.Н. на тему: «Финансовое управление деятельностью предприятий жилищно-коммунального хозяйства» выполнена на должном научном и профессиональном уровне. Она представляет собой завершённое самостоятельное исследование, которое полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит.

Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
(специальность 08.00.13 — Математические
и инструментальные методы экономики)
доцент кафедры Государственного и
муниципального управления
Сургутского государственного
университета


Светлана Юрьевна Зеленцова

Адрес организации:
БУ ВО «Сургутский государственный университет»
628412, Тюменская область,
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,
г. Сургут, пр. Ленина, д. 1
Телефоны: (3462) 76-29-00, 76-29-29 (факс)
E-mail: secretar@surgu.ru

Подпись
<i>С. Ю. Зерова</i>
заверяю. Дата
Ученый сектор



